
 A Vecchiano gli ultimi diventano i primi
“ancora questione di metodo e di democrazia”

Martedì  30 novembre alle  17.30 verrà finalmente dibattuto il  secondo 
consiglio  comunale  vecchianese  dopo  le  recenti  elezioni.  In  esso  verranno 
portati,  come ultimi  tre  argomenti  le  Mozioni  e  le  Interrogazioni  presentate 
dalla nostra lista “Vecchiano Civica” per migliorare il funzionamento dell’ente e 
per poter finalmente istituire le “Commissioni Consiliari Permanenti” funzionali 
ad una maggiore democrazia partecipativa nel nostro Comune. Curiosamente 
prima  degli  argomenti  da  noi  sollevati  verranno  però  affrontate  alcune 
proposte, non direttamente attinenti al nostro comune, presentate da “Insieme 
a Vecchiano”, lista che ha sostenuto l'attuale Sindaco. Sempre curiosamente ci 
siamo resi conto però che nella documentazione fornitaci non erano indicati i 
numeri di protocollo delle richieste di “Insieme a Vecchiano” - a differenza delle 
nostre - per poter dibattere tali argomentazioni e solo a specifica richiesta, agli 
uffici  comunali,  siamo  venuti  a  conoscenza  che  tali  argomenti  sono  stati 
presentati dopo molto tempo rispetto ai nostri:  per semplificare non è stato 
rispettato l'ordine cronologico di presentazione delle richieste e le nostre sono 
passate  in  coda.  Nessun articolo  del  Regolamento Comunale  però giustifica 
l’inversione  della  discussione  in  aula  se  non  quello  logico  e  cronologico  di 
presentazione. Ci auguriamo ciò sia stata una “svista” da parte del Presidente 
del  Consiglio  nonché  Sindaco  e  Presidente  della  Provincia  di  Pisa,  e  che 
ripristini, anche a seguito del nostro intervento, nella discussione del Consiglio 
Comunale,  l’ordine  cronologico  di  presentazione  delle  pratiche.  In  caso 
contrario dimostrerebbe una posizione politica di  parte non compatibile  con 
quella di  “Presidente del  Consiglio  super partes” e ci  vedremmo costretti  a 
chiederne le dimissioni.
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